

中巡赛带动保龄球回到大众视野

6月11日,2023年中国保龄球巡回赛首站温州公开赛在温州佳鑫保龄球馆结束。温州公开赛吸引了270名保龄球爱好者积极参赛,4天的时间里大家互相切磋球技、交流情感,赛事不仅是竞技的平台,也是充满欢声笑语的舞台。“能参加全国级别的比赛,真的很兴奋。这样的比赛太好了,后面有机会我还会参加。”这样的话,代表了众多参赛选手的心声。

保龄球运动在国内曾有过一段繁荣的发展时期,但在2000年以后因为种种原因行业发展陷入低谷,一度出现球馆“关门潮”,保龄球运动影响力急剧下降,运动人口随之骤降。

中国保龄球巡回赛是国家体育总局小球运动管理中心、中国保龄球协会在2023年新设立的一项比赛,定位于办人民满意的巡回赛,将保龄球运动主动融入全民健身国家战略,推动健康中国建设,促进保龄球运动在服务社会、经济、文化发展,服务人民健康,在为群众参与保龄球运动,构建更高水平全民健身公共服务体系的过程中实现自身价值,从而实现保龄球运动行业振兴。

经过前期的摸底调研和精心筹备,中巡赛首站温州公开赛于6月8日如期举办,赛事报名放开后,不到两天时间就全部报满。浙江省保龄球协会

秘书长、温州市保龄球运动协会秘书长白希祥说:“很多人还在向我咨询能不能增加名额,这样的场面真是让人激动。”

赛事场馆温州佳鑫保龄球馆位于杨府山公园内,随着中国巡回赛温州公开赛的指示旗,临近球馆,就能听到赛事主题曲《魅力保龄》的歌声和球瓶碰撞的悦耳响声;循声而来,很快就能看到如火如荼的热闹比赛场面。

中巡赛创新赛制,采取男女混合,飞碟、弧线打法以分别编组、分别计分、决赛对抗的方式进行,2023年的赛事不限资格,公开报名。经过4天的激烈争夺,温州本地球手吴昊一路过关斩将,在飞弧对抗赛中以2比0战胜国家队选手杜建超,将中巡赛首个冠军收入囊中。广西球手商付荣以1300分夺得飞碟组第一名,贵州球手邓恒以1263分夺得弧线组第一名。

比赛期间,赛事组委会在多个平台对赛事进行比分直播、图片直播和比赛现场直播,吸引了大量球友在线观看,为推广普及保龄球运动起到了很好的作用。

为了扩大保龄球项目的影响力,让更多人有机会接触保龄球项目,在温州公开赛期间还举办了保龄球嘉年华活动,在室外广场铺设球道,将保龄球带到室外,吸引了众多市民前来参

与和体验。

温州公开赛的4天时间里,大家打的是保龄球,看的是保龄球,谈的最多的也是保龄球,对于能有机会参加这一国家级赛事都感到十分兴奋,都在说,中巡赛的设立,正在将保龄球运动带回大众视野。

72岁的温州球友张怀勤是本次比赛年龄最大的球员,他是温州医科大学第一医院主任医师,现在每周都坚持打保龄球。“我本人每周大概打三到五次,每次两个小时,这项运动对于身体健康、特别是心血管病的预防是大大有益的。”第一次参加国家级比赛,张怀勤还是有些紧张,发挥不是很好,但他体会到的更多的是乐趣,“后面的几站比赛,如果有机会我一定会去参加。”

温州公开赛裁判长牟大钊表示,中巡赛搭建了一个新手、高手交流的平台,为新手提供了参与高规格比赛的机会,“我能够预判到,中巡赛未来会有更多高手参加,也会越办越精彩,一定会推动中国保龄球运动发展。”

作为中国保龄球巡回赛的元年首站,温州公开赛落幕,赛事主办方体育总局小球运动管理中心、中国保龄球协会进一步坚定了信心,小球中心主任、中国保协主席贺凤翔表示,浙江省保协、温州市保协在浙江省体育局、温



运动员打出好球击掌庆祝。



广西选手杜建超在比赛中。

收获中巡赛首个冠军 直线球手吴昊演绎黑马奇迹

2023年中国保龄球巡回赛温州公开赛于6月11日在温州佳鑫保龄球馆结束。最精彩的“飞弧大战”中,来自温州本地的直线球手吴昊出人意料地击败国家队选手杜建超,将中巡赛首个冠军收入囊中。

作为一项新设立的赛事,中巡赛创新赛制,采取男女混合,飞碟、弧线打法以分别编组、分别计分、决赛对抗的方式进行。经过的激烈争夺,飞碟、弧线两组前八名的选手进入飞弧对抗赛。

飞弧对抗赛采用3局2胜制,半决赛中,直线球手吴昊出奇制胜,杀出重围,以2比0击败弧线球手邓恒,拿到决赛入场券。要知道,邓恒在弧线组以1263分取得第一名,实力强劲,吴昊这场胜利可谓不易。

飞碟组战况更为激烈,同样来自广西的商付荣、杜建超展开激烈争夺,第三局更是分别打出了245分、247分的高分,最终杜建超以2比1击败飞碟组资格赛冠军商付荣,晋级决赛。

在决赛中,吴昊手感持续火

热,奇迹般战胜曾获得亚洲锦标赛冠军的杜建超,夺得温州公开赛冠军。

赛后吴昊谈到,中巡赛元年首站在温州,让自己有机会参与这场“在家门口的比赛”,与全国保龄球爱好者交流切磋,机会难得,“整场比赛下来,无论是后勤服务、赛事安排还是人员配置,主办方都做得非常细致。”

吴昊说,自己非常喜欢参与体育运动,最开始接触保龄球运动,是因为打保龄球很解压,能够充分锻炼身体又很少造成运动损伤,“从接触到现在两年半的时间里,我充分抓住每一次练球的机会,向球友们学习交流,在大家的耐心指导下,我的技术水平也日益提升。”

能够夺得中巡赛首个冠军,吴昊的心情既兴奋又激动,接下来中巡赛各站比赛还将在沈阳、北京、成都等地陆续进行,吴昊希望中巡赛能够在全国各个城市开展起来,让更多的保龄球爱好者参与到赛事中来,通过中巡赛带动我国保龄球事业发展越来越好。



吴昊(右三)捧起奖杯。

保龄球嘉年华 为全民健身注入保龄球力量



2023年中国保龄球巡回赛温州公开赛举办期间,保龄球嘉年华于6月10日在温州杨府山公园威斯頓智体360下沉式广场举行。

嘉年华现场布置得充满着节日

的氛围,广场上铺设了3条便携式球道供参与者体验,每人有3次击球机会,击倒球瓶数越多,得到的奖品越丰富。嘉年华吸引了大量周边市民的关注,路过的小伙伴们也纷纷到加入

活动中来,参与者上至76岁老人,下至4岁稚童,广场上欢声笑语不绝于耳。

温州市民叶依阳和4岁的儿子在嘉年华现场玩得不亦乐乎,她说道:

图片新闻



结束在泰国的集训后,国家女子藤球集训队目前已回到国内,正在浙江金华进行封闭训练,备战将于6月18日在金华举办的“韵味杭州”2023亚洲藤球锦标赛和7月在泰国举办的“泰王杯”世界藤球锦标赛。



国家女子藤球集训队供图

各地选手乐享“开放、交流”

2023年中国保龄球巡回赛温州公开赛共有270名选手参赛,大家对于温州公开赛的印象都是“开放、交流”。

来自澳门的球手谭梓仲是保龄球行业资深教练,谈到参赛感受,他赞不绝口,“很兴奋能够参与到中国保龄球巡回赛温州公开赛中,与熟悉的球友近距离接触,交流球技。澳门现在打保龄球的学生很多,大家也越来越喜欢打保龄球,我也很希望能够把保龄球运动推广出去。”

谭梓仲说,本次比赛主办方工作做得很好,无论是球馆设备、裁判工作还是后勤保障都到位,“与国际比赛的规格很接近,之后几站一定会更精彩。”

林志翰来自中国台北,平时在上海工作,也是在上海接触到保龄球运动。“我的打法是双手弧线,这次参赛打到了前48名我非常开心。我觉得温州公开赛非常成功,通过赛事给球友们提供了交流的平台,整体场馆的环境和服务也非常好。”

日本选手高木芳一赛后同样表达了参与本次赛事激动的心情,“我平时很喜欢打保龄球,很高兴能够参与到温州公开赛。这次比赛现场的氛围很好,很热闹,大家都都很开心,我也发挥出了自己的水平。”

中国保龄球巡回赛第二站将于7月28日在沈阳进行,可以预见,将有越来越多的球友相聚在比赛中,共享保龄球的乐趣。